

# Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año V Núm. 226 5 de Julio de 1954 70 céntimos

## El nuevo abad de Poblet toma posesión del cargo

Apadrinó al prelado trapense el ministro de Educación Nacional

Pronto se conocerá el resultado de las exploraciones petrolíferas en Soria

Tarragona. — En el Real Monasterio de Santa María de Poblet, se ha celebrado el solemne acto de la bendición del nuevo abad, reverendo P. Edmundo María Garreta Olivella, con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, que apadrinó al nuevo mitrado; el Cardenal-arzobispo, don Benjamín Arriba y Castro; abad general de la Sagrada Orden del Cister, reverendo Sighardo Kleiner y otras jerarquías y autoridades.

El nuevo abad P. Carreta Olivella, hace el ciento seis en las relaciones de abades desde la inauguración del monasterio en el siglo XII.

A LA BUSCA DE PETROLEO Soria.—Continúan las perforaciones para la busca de petróleo. Las tareas se efectúan por el grupo de técnicos americanos que intervinieron en los sondeos de Marcilla y con el mismo equipo de perforación. Se espera saber los resultados de este segundo sondeo para el próximo mes de Septiembre.—Cifra.

REUNION DE PALEONTOLOGOS Sabadell.—Se ha inaugurado el II Cursillo internacional de Paleontología europea, al que asisten veinte profesores representantes de once países y destacadas personalidades españolas, con un total de cien cursillistas.

NO HAY HABITACIONES EN PAMPLONA Pamplona.—Los "Sanfermines" de este año superan a los anteriores en afluencia de forasteros, a juzgar por la animación que existe ya en la ciudad. Es tradicional que los que visitan Pamplona durante sus fiestas reservan las habitaciones en los hoteles de un año para otro, y que en Enero, como máximo, se agote la capacidad hotelera de la capital navarra. Este año ha sido tan gran que el número de habitaciones solicitadas por los hoteles han tenido que comenzar ya a "colocar" clientes en casas particulares.

No ha sido posible llegar a un acuerdo para montar el gran festival de bandas de música de Aviación de toda Europa.

ESCUADRA ITALIANA EN MALLORCA Palma de Mallorca.—Han llegado a esta bahía diversos navíos italianos que permanecerán en aguas de Mallorca hasta el próximo día 10.

Se estudia la concesión de soberanía a Alemania Londres.—Círculos autorizados declaran que mañana se reunirá una comisión oficial angloamericana para estudiar la concesión de soberanía a Alemania Occidental, tanto como si Francia ratifica el tratado de comunidad defensiva europea como si no lo hace.—Efe.

## De Castries está «bien tratado» en un campo de prisioneros

Declara un portavoz de la delegación roja

Comienzan las conversaciones técnicas para el "alto el fuego" en Indochina

Trug Gia (Indochina).—El general De Castries está "bien tratado" en un campo de prisioneros comunistas, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz de la delegación roja que participa en las conversaciones de armisticio.

Ha sido la primera noticia referente a la suerte del que fue comandante de la guarnición de Dien Bien Phu.

REUNION DE ARMISTICIO Hanoi.—Los oficiales de la Unión francesa y los del Vietnam, han comenzado sus primeras conversaciones técnicas para un "alto el fuego" sobre el terreno.

La Conferencia se preocupará del reagrupamiento técnico de fuerzas por encargo de la principal Conferencia de tregua en Ginebra. La primera reunión ha coincidido con la retirada francesa de Fuly, cediendo a fuertes ataques rebeldes.—Efe.

PESIMISMO EN NORTEAMERICA Washington.—Algunos observadores de esta capital, estiman que el primer ministro francés, Mendes France, se siente menos optimista en este fin de semana, sobre un acuerdo de armisticio en Indochina para antes de la fecha que el mismo se fijó y que era el 20 de este mes.

Dicen que ello se debe principalmente al hecho de que la reunión prevista para el pasado lunes entre oficiales franceses y comunistas en el Vietnam, se suspendió, siendo imposible de momento llegar a un acuerdo con los jefes rebeldes sobre una nueva fecha para tal reunión. En esta se debía haber determinado las zonas de reagrupamiento de las fuerzas de ambos bandos, como paso previo a un armisticio.—Efe.

RENDICION A MILARES Tokio.—El Radio Peking, informa que unos 36.000 soldados vietnamitas, se han rendido al ejército del Vietnam o se han pasado a sus filas desde primeros de este año hasta el 19 de Mayo.—Efe.

EJECUCION DE UN JUEZ Guatemala.—Los funcionarios del Gobierno declaran que Rómulo Reyes Flores, un hondureño que sirvió como juez comunista durante el régimen del presidente Arbenz fue ejecutado por orden de la nueva junta el jueves pasado.

ADVERTENCIA YANQUI Rio de Janeiro.—Los agresores internacionales están tratando de convertir al hemisferio occidental en el cementerio de la libertad, ha dicho el embajador norteamericano.

Kemper advirtió a los norteamericanos residentes en el Brasil, con motivo del 4 de Julio, conmemorado un día antes a causa de caer en domingo, la libertad de que disfrutaron como una cosa segura y dada por descontado. "La libertad—agregó—ha venido siendo atacada en el Mundo entero y destruida en una nación tras otra. Los enemigos de ella, y los enemigos con las recientes conquistas en Europa y Asia, dirigen ahora su mirada al hemisferio occidental, cuna de la libertad, para convertirla en cementerio de la misma".—Efe.

MISION INUTIL Méjico.—Los miembros de la comisión de paz internacional, integrada por cinco naciones, han partido hoy de esta capital, en dirección a Washington. Proyectaba investigar sobre las circunstancias que concurren en la revolución guatemalteca.

## Estados Unidos celebró el 178 aniversario de su independencia

Hubo 162 muertos en accidentes de tráfico

Nueva York.—Los Estados Unidos celebraron el 178 aniversario de la declaración de su independencia con la nota triste de 162 muertos en accidentes, principalmente de tráfico. Este total 118 corresponden a accidentes de tráfico, 23 a accidentes de aviación y los demás por causas diversas.

El presidente y su esposa pasaron el fin de semana en Campo David, en las montañas de Maryland occidental. Llegaron en avión desde Washington y se detuvieron en Gettysburg (Pensilvania) para ver los trabajos de reparación que se realizan en su granja.

La tragedia más destacada ha sido en Saint Clair (Ohio), donde tres miembros de una familia resultaron muertos y cinco personas heridas graves como resultado de un accidente de automóvil.—Efe.

## Hoy comienza en Burgos la XIV Semana Social

Tema de los estudios será "La crisis de la vivienda"

Hoy comenzarán en Burgos las tareas de la XIV Semana Social de España, las cuales giran todas ellas en torno al angustioso problema de la crisis de la vivienda. Para asistir a la "Semana" es huésped de Burgos, desde la noche del sábado, el Obispo de Córdoba, presidente de la Junta Permanente.

El semanario radiofónico de la Acción Católica, "Crismon" dedicó ayer su emisión habitual de sobremesa de tarde, a la preparación de este acontecimiento social y durante todo el día llegaron a Burgos diferentes personalidades que asistirán a la Semana Social. Se iniciará esta hoy, lunes, a las diez de la mañana, con una misa de oficio en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral) Espiritu Santo en la diócesis, doctor Pérez Platero. A las once se dará la primera lección: "El censo de la vivienda en España", por don Luis Benloch, del Instituto Nacional de Estadística y una hora después, la segunda lección estará a cargo del abogado del Estado don Jesús García Valcárcel, director de la "Caritas" española. Tratará de "La intervención del Estado en la solución del problema de la vivienda".

Por la tarde, a las seis, inauguración de la Exposición de la Vivienda organizada por el Secretariado de la Vivienda, del Consejo Superior de la Asociación de Hombres de Acción Católica; a las siete, tercera lección: "Urbanismo y construcción de viviendas", por don Gaspar Blein, director de Urbanismo del Ayuntamiento de Madrid y a las ocho y media de la tarde, primera conferencia "La vivienda y la moral familiar", por el Excmo. Sr. Arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero.

Como idea exacta de la expectación que este acontecimiento social ha despertado, señalaremos que hasta la fecha se han inscrito cuatrocientos semanistas.

## Perón anuncia la entrega de los ff. cc. argentinos a los obreros

Buenos Aires.—El presidente Perón ha previsto en un discurso la entrega de los ferrocarriles argentinos, propiedad del Estado, a una corporación, libre de impuestos, en la que los actuales cien mil obreros y empleados serían los propietarios de las acciones. Añadió Perón que no era un secreto que las líneas ferroviarias estaban perdiendo mucho dinero y que "hablando con franqueza, no sólo se podía atribuir a mala organización, sino también a deficiencias laborales".

## Diez y ocho marroquíes muertos al volcar un autobús

El accidente se produjo cerca de Tetuán

Catástrofe ferroviaria en el Sur de Francia

Tetuán.—Según informes procedentes de Uad-Lau, un accidente de autobús ha causado 18 muertos y diez heridos. Ayer noche, en el kilómetro 19 de la carretera de Tetuán a Uad-Lau, un autobús de viajeros de la empresa "La Valenciana", que hace

servicio entre ambos puntos, cayó por un precipicio completamente de costado a unos ciento cincuenta metros de altura, aplastándose el vehículo en el fondo de un barranco, muy cerca del mar. Lo abrupto del terreno ha sido sin duda la causa de que haya que lamentar tan elevado número de víctimas. Se desconoce el motivo del siniestro aunque se afirma que quizás fuera debido a la rotura de la dirección del autobús, en cuyo caso, debido a la pendiente que presenta la carretera, habría resultado difícilmente al conductor hacerse con el vehículo. E intervinor de Uad-Lau ordenó inmediatamente los trabajos de salvamento que tuvieron que efectuarse en condiciones penosísimas, por lo abrupto del terreno. El juez de instrucción ordenó el levantamiento de los cadáveres. También se retiró a los bomberos de Tetuán y colaboraron a los trabajos de salvamento. Los heridos fueron trasladados a la capital del protectorado en ambulancias. El número de muertos fue, según informes de personas que asistieron a los trabajos de salvamento, en principio, diecisiete, pero en el hospital murió otro. Los heridos, son, nueve de pronóstico reservado, y uno grave; todos ellos musulmanes, a excepción del conductor y cobrador, el primero menos grave y el segundo grave, europeos. Al llegar las primeras noticias del accidente, un gran número de personas fue aglomerándose a las puertas del Hospital Civil, replejándose en sus rostros la gran consternación que ha producido el desgraciado accidente. El pueblo entero ha patentado una vez más los fuertes lazos humanos que unen a las dos razas. Tetuán entero se ha asociado al dolor de los familiares de las víctimas.—Cifra.

Tournom. Se dice que aún quedan más cadáveres entre los restos. Veintinueve personas han resultado heridas, algunas de ellas gravemente. Ocho han sido hospitalizadas en Tournom y veintidós en Valenciennes. Las autoridades anuncian la detención del guardajefes Monteillet. Hasta ahora sólo han sido identificados de los 34 muertos, todos ellos eran franceses.

Dicen las autoridades que las primeras investigaciones revelan que el accidente fue originado por un error en el cambio del juego de agujas. La vía estaba en reparación y ayer mismo un trabajador ferroviario fue muerto por una locomotora cerca del lugar del choque. El tráfico había sido cambiado y al reanudar normalmente, el guardajefes Monteillet puso al expreso, por la línea donde estaba estacionado el mercancías. Un propietario de garage de Tournom, que estaba por el lugar del accidente, murió de un ataque al corazón al presenciar desde la carretera el siniestro.—Efe.

Permanece unas horas en Burgos el ministro de la Gobernación

A primera hora de la tarde y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que se detuvo unas horas, almorzando en el hotel "El Cid", siendo cumplimentado allí por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho y el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reis.

El señor Pérez González continuó su viaje con dirección a San Sebastián.

## Las nuevas tarifas del correo y del telégrafo

Siguen siendo inferiores al coste de los servicios

Madrid.—Las tarifas del Correo y del Telégrafo, según detalle publicado en la Prensa el domingo, entrarán en vigor el día 10 del corriente mes de Julio. Las nuevas tasas siguen siendo inferiores a la mera sucesión empírica de cifras sin justificación, sino que responden a un estudio de cada modalidad del servicio y de la función que respecto de cada una de ellas deba cumplir la tarifa.

La excesiva rigidez de las tasas, no obstante la evolución de los demás precios, no podía sostenerse. De todas formas son las elevaciones más discretas que las tarifas por otros artículos que incluso se sirven en aquellos medios de comunicación como uno de sus factores más indispensables. En comparación con el pasado y con otros países, co-

mo dice la exposición de motivos del Decreto, es prudente la elevación que se propone y resulta muy inferior al promedio visto en países próximos y de economía similar y algunos de sus tipos no han sido prácticamente modificados desde hace veinte años y hasta cuarenta y nueve años. La carta ordinaria, que en España pasa a ser de ochenta céntimos, sin sobretasa de ninguna clase, es en Portugal un escudo (135 pesetas); en Francia, quince francos (165 pesetas) y en Italia, veinticinco liras (150 pesetas). Creada el año 1.905 la correspondencia urgente, con veinte céntimos, en los cuarenta y nueve años transcurridos la elevación fue sólo de cinco céntimos. Pasa ahora su tarifa a dos pesetas y es en Portugal, Francia e Italia del promedio de seis pesetas. Como el derecho de certificado, que se fija en una peseta y que es igualmente en aquellos países más próximos a España, de dos pesetas en Portugal; cinco céntimos, en Francia y dos setenta, en Italia. Subsiste la tarifa actual para las cartas del interior de las poblaciones: 0'60 pesetas; para los apartados; para el sobrepeso de la correspondencia aérea y para el giro postal, que se promedia de modo que su conjunto no solo no sufra alteración sino que la correspondencia urgente tendrá efectiva preferencia en su distribución y progresivamente se utilizarán todas las posibilidades de transporte por carretera. La carta ordinaria será enviada por vía aérea, sistema que ahora se inicia entre Madrid-Barcelona y sus regiones y viceversa y el mismo trato se dará a la correspondencia para Baleares y Canarias, por razones geográficas y se suprimen las sobretasas obligatorias, con todas sus molestias.

En cuanto a Telégrafos se eleva a la tasa de 0'40 pesetas palabra y a cuatro pesetas las diez palabras, tasa mínima del telegrama. En Francia, Italia y Portugal son 1'50 pesetas por palabra y 1'60 pesetas el telegrama mínimo; 0'85 pesetas; 8'75 pesetas y 0'54 pesetas y 5'40 pesetas respectivamente.

El mínimo de diez palabras por telegrama simboliza notablemente la contabilidad y abrevia las operaciones de admisión, siendo norma universalmente establecida.

La tasa urgente no es más que de una peseta, aunque es regla general que equivalga al triple de la ordinaria. No sufre variación el premio o comisión por el giro telegráfico.

ACCIDENTE FERROVIARIO EN FRANCIA Nimes.— Los equipos de socorro, después de trabajar toda la noche, han sacado treinta y cuatro cadáveres de los restos de los vagones del expreso Lyon-Nimes y del tren de mercancías que anoche chocaron cerca de

## LA SEMANA de España del extranjero

DOS nuevos pantanos construidos para aprovechar el curso alto del Jarama y completar el abastecimiento de aguas potables a Madrid, han sido inaugurados por S. E. el Jefe del Estado. Estos nuevos embalses permitirán, además, el riego de grandes zonas próximas a la capital de España.

El Caudillo, visitó asimismo, con tal motivo, otras importantes instalaciones agrícolas próximas al río Henares. Se recorrió por la provincia madrileña fué acompañado de cálidos testimonios de adhesión por parte de los vecindarios de las zonas interesadas.

En trágico accidente de automóvil, fallecieron en las cercanías de la ciudad francesa de Perpignan, los Padres General Superior y Secretario General de la Orden de Predicadores, P. Yáñez Suárez y Aureliano Martínez, respectivamente, cuando se dirigían a España. El trágico suceso ha causado el natural sentimiento en nuestra Patria de la que ambos eran hijos precíuos. Los restos mortales de tan ilustres religiosos fueron trasladados a Madrid, con detenciones en Barcelona y Zaragoza. En la capital del Reino celebró una misa en la basílica de la Virgen de Atocha por el eterno descanso de sus almas, asistiendo S. E. el Jefe del Estado. Por acuerdo de los provinciales de la Orden, previa consulta con Roma, los cuerpos de los PP. Suárez y Martínez recibirán sepultura en la basílica de San Pedro.

na de Santo Domingo Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores.

Honro con su presencia los festivales de arte celebrados en Granita (donde Carmen Polo de Franco, que ha recibido con tal motivo, cariñosos homenajes populares en la ciudad de la Ahambra).

Continúa su recorrido por España con carácter exclusivamente particular—el generalísimo Trujillo, que después de visitar Andalucía ha emprendido viaje por el Levante español, encontrándose ahora en Valencia.

El Gobierno español y los de Suecia y Brasil han acordado prorrogar sus actuales convenios comerciales y, por otra parte, se procede a un estudio de revisión del que rige entre nuestra Patria e Inglaterra.

Ha pasado unos días en Madrid el ministro norteamericano del Aire, Talbot. Su visita se relaciona con la construcción de bases.

Sanz Grio presentó sus cartas credenciales al generalísimo Chiang Kai Chek, en Taipei.

Una nueva asignación de fondos, por valor de siete millones de dólares, ha sido hecha por Estados Unidos a España para adquisición de materiales diversos.

MIENTRAS sigue el paréntesis de la Conferencia de Ginebra, diversos incidentes acontecidos políticos y militares, han seguido manteniéndose en

Ha concluido la guerra civil de Guatemala con una victoria "a medias" del coronel Castillo Armas. Derribado el Gobierno de Arbenz se constituyó una Junta militar que disolvió el partido comunista. Posteriormente, otra nueva junta sustituyó a la anterior y su presidente, el también coronel Monzón, se puso en contacto con Castillo, concertando un armisticio en la capital salvadoreña. Ambos acordaron la constitución de otra junta a la que los dos pertenecerían y una serie de medidas para eliminar al comunismo de la vida política del país y retornar a la normalidad.

No cede la agitación en el Africa del Norte francesa, donde los atentados y sabotajes continúan e, incluso, ha sido asesinado el director del importante diario de Casablanca "La Vie Marocaine". El Gobierno de París se apresta a tomar energéticas medidas para intentar la vuelta a la normalidad tanto en Marruecos como en Túnez.

Un nuevo incidente entre árabes y judíos ha mantenido a Jerusalén durante tres días bajo lo que se ha llamado una "pequeña guerra". Hubo muertos y heridos.

Adenauer ha dicho que la única alternativa de la comunidad europea de defensa, es la creación de un ejército alemán. De paso, criticó la actitud de Grecia e Italia respecto a esta cuestión. Las palabras del canciller germano han sentido muy mal en París.

El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que se detuvo unas horas, almorzando en el hotel "El Cid", siendo cumplimentado allí por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho y el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reis.

## No se mata al tirarse desde 240 metros de altura

El vestido actuó de paracaídas

Nueva York.—Una mujer, de profesión abogada, se ha lanzado desde el puente de Manhattan, de 240 metros de altura, al East River, sin sufrir más que lesiones leves. Se trataba de su segundo intento de suicidio, pues horas antes había intentado quitarse la vida mediante el gas, en su domicilio.

La suicida, llamada Constante Barnes, de 36 años, vió empujada la velocidad de la caída por el vestido de verano, de amplia falda, que llevaba y que actuó como paracaídas. Al ser recogida, afirmó que estaba cansada de la vida.

Se cree que es la única persona que ha sobrevivido después de lanzarse al agua desde el citado puente que fue Manhattan con Brooklyn. INVENTA EL "NUEVO ATOMICO" Kemdal (Inglaterra).—El Hopkinson, ha sido bautizado por un tribunal al no poder convencer al jurado

su casa estaba iluminada con un "nuevo atómico".

La Compañía de electricidad demandó a Hopkinson, asegurando que éste había vuelto a conectar el suministro de corriente, después de haberle sido cortado por falta de pago. Hopkinson declaró que obtenía la electricidad "por medio de un nuevo atómico que produce electricidad por un proceso nuclear que se encuentra en su fase experimental". Al ser preguntado por detalles, dijo que no podía divulgar nada por ser absolutamente secreto.

El juez le ha condenado a una multa de setenta libras esterlinas. POLLITA PROLIFERA Murcia.—Una pollina de cuatro meses y medio, de raza castellana, ha puesto un huevo de tres yemas y el día anterior, otro de dos, ambos de tamaño normal. El ave es propiedad de Santiago Balsalobre.—Cifra.

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## Tres pruebas nacionales organiza el Club Ciclista Burgalés, con motivo de las Fiestas de San Pedro

### Los trofeos «General Yagüe» y «Eduardo Verduras» se disputarán el día 11 de Julio y habrá otras dos carreras el 10 y el 18

Con motivo de las fiestas de San Pedro, el Club Ciclista Burgalés organiza la celebración de tres importantes carreras de carácter nacional que tendrán lugar, respectivamente, los días 11, 12 y 18 del próximo mes de Julio.

En la primera de las fechas señaladas se celebrará la prueba «Trofeo general Yagüe», cuya disputa comenzó el pasado año. El recorrido correspondiente al actual será el siguiente:

Burgos, Sarracín, Hontoria, Cubillo, Cuevas de San Clemente, Hontoria, Barbadillo del Mercado, Salas de los Infantes, La Gallega, Hontoria del Pinar, San Leonardo (control de aprovisionamiento); regreso, San Leonardo, Hontoria del Pinar, La Gallega, Hontoria, Carazo, Santo Domingo de Silos, Santibáñez del Val, Retuerta, Covarrubias, Meccreyes, Cuevas de San Clemente, Cubillo, Hontoria de la Cantera, Sarracín, Burgos.

Asimismo será disputado el trofeo «Eduardo Verduras» para ciclistas burgaleses que tomen parte en dicha carrera.

El «Trofeo General Yagüe» consiste en una magnífica copa de plata, de un tamaño aproximado de 99 centímetros de altura, y cuyo valor oscila alrededor de 20.000 pesetas, la cual será otorgada al primer clasificado de cualquier categoría que lo lleve a efecto tres años seguidos o cinco alternos. El segundo consiste en una excelente copa, también de plata, de un tamaño aproximado de 40 centímetros de altura, y cuyo valor oscila alrededor de 2.500 pesetas, la cual será otorgada al primer clasificado provincial que lo lleve a efecto dos años seguidos o tres alternos, y que sea además corredor de Burgos o de su provincia. Así, pues, los corredores provinciales podrán optar a ambos trofeos, mientras que los demás participantes sólo podrán hacerlo al primero.

Independientemente de estos trofeos, que estarán depositados hasta su adjudicación definitiva en el domicilio social del Club Ciclista Burgalés, se concederán los siguientes premios:

Clasificación general. — 2.000, 1.500, 1.400, 1.300, 1.200, 1.100, 1.000, 900, 800, 700, 600, 500, 400, 300, 200, 150 pesetas.

Clasificación provincial. — 500 pesetas y una reproducción de la copa del trofeo «Eduardo Verduras», 400, 300, 250, 200 y 150 pesetas.

Todo ciclista que termine la carrera en el tiempo reglamentario y no haya obtenido premio, tendrá un especial de 100 pesetas.

El lunes 12 de Julio, por la tarde se verificará la prueba «Circuito Urbano» por el recorrido Plaza del Doctor Albarrán, calle de la Merced, puente de Santa María, avenida del Generalísimo, Martínez del Campo, Aparicio y Ruiz y puente de Castilla. Se darán cincuenta vueltas a dicho circuito.

Los premios son de 1.000, 800, 600, 500, 400, 300, 200, 100, 75 y 50 pesetas. Habrán primas de 25 pesetas al primer corredor que pise la cinta de la meta en las vueltas 10, 20, 30, 40 y 45.

Los premios para la clasificación local serán de 200, 150, 100, 75 y 50 pesetas. Quienes se clasifiquen y no obtengan premio se adjudicarán una prima especial de 25 pesetas.

Sobre un recorrido de 185 kilómetros por las provincias de Burgos y Logroño se disputará el

Las fiestas de San Pedro

Hoy se celebra la «Fiesta de la Enseñanza»

También se inaugura el Concurso Hípico

Mal tiempo hemos pasado y seguimos pasado en las presentes fiestas de San Pedro, un tiempo impropio para la estación que, sin embargo, no ha sido obstáculo para que el programa festero se desarrolle normalmente. Anoche quedó cerrada la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan.

Presencia del notario don Ignacio Martín de los Ríos y del presidente de la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, don Ignacio Carbonell se verificó el sorteo final de la tómbola, consistente en tres magníficos regalos. Con una motocicletita «Vespa» número premiado el boleto número 124.030; un ciclo-motor Mobitec, el número 206.150 y con una cocina eléctrica el número 207.133.

Se recuerda a los lectores que el resultado de los sorteos anteriores con expresión de regalos, es el siguiente: Día 29, núm. 100.762, cama niquelada; día 30, número 116.540, máquina de coser; día 1.º, número 143.484, «orebre o mil pesetas»; día 2, número 150.110, juego de vajilla y día 3, número 52.643, cajón sorpresa.

Hoy, lunes, se celebrará la «Fiesta de la Enseñanza». Tendrá lugar a las once en el Gran Teatro. Por la tarde se inaugurará el Concurso Hípico en la Ciudad Deportiva, disputándose la prueba «Disputación».

El «Trofeo General Yagüe» consiste en una magnífica copa de plata, de un tamaño aproximado de 99 centímetros de altura, y cuyo valor oscila alrededor de 20.000 pesetas, la cual será otorgada al primer clasificado de cualquier categoría que lo lleve a efecto tres años seguidos o cinco alternos.

El segundo consiste en una excelente copa, también de plata, de un tamaño aproximado de 40 centímetros de altura, y cuyo valor oscila alrededor de 2.500 pesetas, la cual será otorgada al primer clasificado provincial que lo lleve a efecto dos años seguidos o tres alternos, y que sea además corredor de Burgos o de su provincia.

Así, pues, los corredores provinciales podrán optar a ambos trofeos, mientras que los demás participantes sólo podrán hacerlo al primero.

Independientemente de estos trofeos, que estarán depositados hasta su adjudicación definitiva en el domicilio social del Club Ciclista Burgalés, se concederán los siguientes premios:

Clasificación general. — 2.000, 1.500, 1.400, 1.300, 1.200, 1.100, 1.000, 900, 800, 700, 600, 500, 400, 300, 200, 150 pesetas.

Clasificación provincial. — 500 pesetas y una reproducción de la copa del trofeo «Eduardo Verduras», 400, 300, 250, 200 y 150 pesetas.

Todo ciclista que termine la carrera en el tiempo reglamentario y no haya obtenido premio, tendrá un especial de 100 pesetas.

El lunes 12 de Julio, por la tarde se verificará la prueba «Circuito Urbano» por el recorrido Plaza del Doctor Albarrán, calle de la Merced, puente de Santa María, avenida del Generalísimo, Martínez del Campo, Aparicio y Ruiz y puente de Castilla. Se darán cincuenta vueltas a dicho circuito.

Los premios son de 1.000, 800, 600, 500, 400, 300, 200, 100, 75 y 50 pesetas. Habrán primas de 25 pesetas al primer corredor que pise la cinta de la meta en las vueltas 10, 20, 30, 40 y 45.

Los premios para la clasificación local serán de 200, 150, 100, 75 y 50 pesetas. Quienes se clasifiquen y no obtengan premio se adjudicarán una prima especial de 25 pesetas.

Sobre un recorrido de 185 kilómetros por las provincias de Burgos y Logroño se disputará el

En concepto de dietas a todo corredor clasificado que no consiga premio.

Para la clasificación provincial los premios serán de 500, 400, 300 y 200 pesetas.



## Alemania, campeona mundial de fútbol

(Viene de cuarta página)

ro Turek y su defensa se muestran muy seguros.

UN GOL ANULADO A PUSKAS

Sin embargo, Puskas consigue llevar el balón a la red, con duro remate; pero el tanto es anulado justamente por el árbitro, por fuera de juego. Poco después finaliza el encuentro con la victoria de Alemania por tres goles a dos.

Terminado el partido, los alemanes saludan desde el centro del terreno, mientras la multitud les aplaude. Seguidamente, el presidente de la FIFA, Jules Rimet, pronuncia breves palabras e hizo entrega de la copa de campeón del Mundo de Fútbol al capitán del equipo alemán, Fritz Walter. «Habeis ganado bien. Guardad este trofeo cuidadosamente por el valor espiritual que representa», dijo Rimet. A continuación se interpretó el himno alemán.

VENCEDORES Y VENCIDOS, OPINAN

Berna. — Fuerzas de policía escoltaron a los jugadores alemanes hasta los vestuarios una vez finalizado el encuentro final contra Hungría y no permitieron a nadie el paso. Ni aun a los periodistas les fue permitida la entrada. Los numerosos enviados especiales correspondientes, fotógrafos, etc. trataron de mostrar su identidad, pero todo fue inútil. El jefe de la policía manifestó que tenía órdenes de evitar que nadie importunara a los jugadores.

Después de una espera de más de media hora, por fin se pudo hablar con algunos de los directivos y jugadores del equipo alemán, quienes manifestaron lo siguiente:

SEPP HERBERGER, entrenador: «Esta victoria es justo premio a nuestros duros y duros entrenamientos. Nos hemos luchado tanto con el cerebro como con el corazón, por conseguir el campeonato. Nuestro equipo había jugado por bajo de sus posibilidades en los primeros encuentros del torneo pero hoy ha respondido bien. Nuestra victoria ha sido merecida».

WALTER, capitán: «Estamos muy contentos, ya que no esperábamos ganar el campeonato, pero nuestro duro entrenamiento y la vida aislada ha dado sus frutos. Los húngaros han sido unos grandes contrincantes».

HANS DECKERT, miembro de la Federación alemana: «No encuentro las debidas palabras para hablarles en elogio de esta victoria, que ha sido totalmente merecida. Los húngaros eran considerados como grandes favoritos pero desempeñaron este papel supe con frecuencia un serio handicap. El resultado obtenido por nuestros jugadores prueba que se nos ha estimado por bajo de nuestra calidad pero hemos demostrado que estaban equivocados».

HANS HUBER, vicepresidente de la Federación alemana: «Nuestra victoria ha llegado en el terreno de la sorpresa para gran parte del público, pero nuestros jugadores han probado que si se trabaja con tesón, corazón y coraje, se pueden llevar a feliz término muchas empresas. Los húngaros no han sido muy buenos».

LEBRICHT, defensa central: «La estrecha colaboración de nuestro equipo ha dado un resultado excelente. Los húngaros en ciertas ocasiones adelantaron por falta de empuje en sus ataques. Por otra parte, nosotros hemos aprovechado nuestras posibilidades».

STOJANPÁL, jugador austriaco: «Los alemanes han conseguido una victoria totalmente merecida, ya que han sido superiores a los húngaros. Me han gustado de forma especial el defensa Liebrich y el portero Turek».

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

biera haber sido campeón del Mundo por el desarrollo de nuestros primeros partidos del torneo, como lo prueba el hecho de haber vencido a Uruguay y Brasil. Sin embargo, debemos admitir que los alemanes han jugado hoy muy bien y que han conseguido una victoria merecida debido a que aquí cuando han tenido pocas ocasiones de marcar las han aprovechado mejor que nosotros».

SERES, preparador del equipo húngaro dijo: «Hemos sido robados. Ling ha cometido tres errores que han decidido el resultado. Primero, robando a los húngaros, un penalty cuando Kocsis fue derribado en el primer tiempo; segundo, no concediendo el gol de Puskas en los minutos finales, cuando fue logrado en forma legítima y tercero, no pitando un tiro libre, debido a una falta, sino permitiendo que continuara el juego, lo que dio ocasión al segundo tanto alemán».

Stuttgart. — El panadero Lubig, de Bonn, ya no puede salvarse de la «plaga» de los reporteros internacionales desde que se habla de su candidatura al premio Nobel. Prudentemente y no queriendo comprometerse, el simpático panadero levanta las manos, ante las miradas interrogadoras. El sólo sabe que hace algún tiempo vino a verle una comisión de sucos y noruegues, a la que expuso los resultados de sus investigaciones. El profesor Joerisen opinaba entonces que el autodidacta Lubig merecía tal premio en recompensa de sus trabajos fundamentales. Aunque un investigador francés manifestó que en el mundo destruido y atomizado del siglo XX la obra de Lubig constituye algo grandioso, otros de sus compatriotas se oponen francamente a la concesión de tan alta distinción. La consideran culpable de la prolongación de la guerra, porque bajo el régimen nazi fue la autoridad responsable de la alimentación nacional alemana. Merced a sus investigaciones se logró en aquel tiempo asegurar la mejora del alimento y mantener a raya la tuberculosis. Panteando de la base de que las adiciones químicas perjudican el alimento humano, Lubig se dedicó a estudiar las posibilidades de eliminar los trastornos causados, mediante la introducción de ciertas mejoras. El considera como notable peligro las harinas blanqueadas y sometidas a tratamientos químicos. Continuando la labor iniciada por su padre, logró en veintiseis meses de ensayos crear el primer pan de la predigerido del Mundo, el «pan de la salud». «Mire el estomago de las vacas», dice sonriendo. Se trataba de hacer accesibles al hombre, mediante una preparación especial no apropiada, sustancias valiosísimas no aprovechables por el estomago humano. Siguiendo una receta vegetal de la familia, se tratan sustancias vegetales, ácidos de cultivos propios y diversas harinas, que luego se exponen a radiaciones infrarrojas y ultravioleta. El resultado prueba que se nos ha preparado pan de alta calidad. Los alemanes han conseguido una victoria totalmente merecida, ya que han sido superiores a los húngaros. Me han gustado de forma especial el defensa Liebrich y el portero Turek.

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

## Para el premio Nobel se va a proponer a un panadero

Stuttgart. — El panadero Lubig, de Bonn, ya no puede salvarse de la «plaga» de los reporteros internacionales desde que se habla de su candidatura al premio Nobel. Prudentemente y no queriendo comprometerse, el simpático panadero levanta las manos, ante las miradas interrogadoras. El sólo sabe que hace algún tiempo vino a verle una comisión de sucos y noruegues, a la que expuso los resultados de sus investigaciones. El profesor Joerisen opinaba entonces que el autodidacta Lubig merecía tal premio en recompensa de sus trabajos fundamentales. Aunque un investigador francés manifestó que en el mundo destruido y atomizado del siglo XX la obra de Lubig constituye algo grandioso, otros de sus compatriotas se oponen francamente a la concesión de tan alta distinción. La consideran culpable de la prolongación de la guerra, porque bajo el régimen nazi fue la autoridad responsable de la alimentación nacional alemana. Merced a sus investigaciones se logró en aquel tiempo asegurar la mejora del alimento y mantener a raya la tuberculosis. Panteando de la base de que las adiciones químicas perjudican el alimento humano, Lubig se dedicó a estudiar las posibilidades de eliminar los trastornos causados, mediante la introducción de ciertas mejoras. El considera como notable peligro las harinas blanqueadas y sometidas a tratamientos químicos. Continuando la labor iniciada por su padre, logró en veintiseis meses de ensayos crear el primer pan de la predigerido del Mundo, el «pan de la salud». «Mire el estomago de las vacas», dice sonriendo. Se trataba de hacer accesibles al hombre, mediante una preparación especial no apropiada, sustancias valiosísimas no aprovechables por el estomago humano. Siguiendo una receta vegetal de la familia, se tratan sustancias vegetales, ácidos de cultivos propios y diversas harinas, que luego se exponen a radiaciones infrarrojas y ultravioleta. El resultado prueba que se nos ha preparado pan de alta calidad. Los alemanes han conseguido una victoria totalmente merecida, ya que han sido superiores a los húngaros. Me han gustado de forma especial el defensa Liebrich y el portero Turek.

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

En el bando húngaro casi todos los jugadores describen la derrota «como el mayor desengaño que podríamos haber sufrido».

HEGYI, presidente de la Comisión húngara de deportes dice: «Este ha sido un terrible desastre. Hungría de-

## Las fiestas de San Pedro

Hoy se celebra la «Fiesta de la Enseñanza»

También se inaugura el Concurso Hípico

Mal tiempo hemos pasado y seguimos pasado en las presentes fiestas de San Pedro, un tiempo impropio para la estación que, sin embargo, no ha sido obstáculo para que el programa festero se desarrolle normalmente. Anoche quedó cerrada la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan.

Presencia del notario don Ignacio Martín de los Ríos y del presidente de la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, don Ignacio Carbonell se verificó el sorteo final de la tómbola, consistente en tres magníficos regalos. Con una motocicletita «Vespa» número premiado el boleto número 124.030; un ciclo-motor Mobitec, el número 206.150 y con una cocina eléctrica el número 207.133.

Se recuerda a los lectores que el resultado de los sorteos anteriores con expresión de regalos, es el siguiente: Día 29, núm. 100.762, cama niquelada; día 30, número 116.540, máquina de coser; día 1.º, número 143.484, «orebre o mil pesetas»; día 2, número 150.110, juego de vajilla y día 3, número 52.643, cajón sorpresa.

Hoy, lunes, se celebrará la «Fiesta de la Enseñanza». Tendrá lugar a las once en el Gran Teatro. Por la tarde se inaugurará el Concurso Hípico en la Ciudad Deportiva, disputándose la prueba «Disputación».

## Un joven motorista muere en aparatoso accidente, ocurrido en la Avenida del Generalísimo

A las nueve menos veinte de la mañana de ayer, ocurrió un desgraciado suceso, que ha costado la vida al joven de 22 años, Enrique-Gerardo Cuesta A. Idelmon, perteneciente a una muy conocida y estimada familia burgalesa.

El hecho ocurrió cuando Enrique efectuaba un recorrido de pruebas con una «moto» y en el momento en que se disponía a alcanzar la plaza de Castilla, desde la Avenida del Generalísimo y al tratar de ganar la peligrosa curva que parte de la bifurcación de Aparicio y Ruiz, no pudo el joven motorista hacerse con la máquina y fue a tropezar con el bordillo de la acera del Banco de España. A causa de un brusco frenazo, la «moto» hizo un violentísimo movimiento, lanzando a Enrique al extremo opuesto, hacia el lado del río. El desgraciado joven sufrió tremendo golpe contra un árbol. Con toda urgencia, los servicios de la Cruz Roja trasladaron al motorista a la Casa de Socorro, pero al ingresar en este Centro era ya cadáver, pues había dejado de existir víctima de un trauma interno. Un sacerdote administró al joven motorista los últimos Sacramentos «sub conditionem».

Descanse en paz el alma del desventurado Enrique-Gerardo Cuesta A. Idelmon y reciban su apenada madre, doña Dolores A. Idelmon (viuda de Cuesta) e industrial de esta plaza; hermana, doña Pilar; abuela, doña Benita Arroyo (viuda de Idelmon), tíos y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Emilio Burillo Portugal, 30 años, Fernán González número 22, herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en la región frontal, por caerse.

Enrique Ruiz García, doce años, Castillo, sin número, erosión en la región rotuliana, por caerse.

José Luis Ibeas Alonso, nueve años, Hospital de los Ciegos número 13, esguince de pie derecho, casual.

Ricardo Montero, siete años, Santa Ana número 22, herida contusa en la región parietal izquierda, se la produjo otro niño.

José Fernández Rodríguez, 23 años, Diego Polo número 10, heridas contusas en los dedos pulgar, índice, medio y anular de la mano derecha, con un balon en las barbacanas de la fería.

Ofrecimiento

Con motivo de la inauguración del VI Curso de la Milicia Aérea Universitaria, hemos tenido el gusto de recibir un atento «Saludo» del jefe superior de dicha Milicia, el laureado coronel don Carlos Martínez-Vara de Rey quien, con tal motivo, se nos ofrece personal y oficialmente.

Correspondemos a sus corteses ofrecimientos y le deseamos muchos éxitos, un año más, al frente de la M. A. U.

### XIV Semana Social de España

AVISO. — La misa inaugural, que estaba anunciada a las diez de la mañana, en la capilla del palacio arzobispal y que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, tendrá lugar a la misma hora, en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral.

Viaje de estudios

En viaje de fin de curso llegaron ayer a Burgos 26 estudiantes del «Colegio de Begoña» reentendado en Induráin por los Hermanos Maristas. Les acompañaban varios profesores y se alojaron en el hotel Avila. Visitaron nuestros monumentos y hoy abandonarán Burgos.

Nuevo magistrado

El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una disposición del Ministerio de Justicia por la cual se nombra magistrado de la Audiencia territorial de Burgos a don Serafín Jurado Pérez.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Reol, plaza de José Antonio, número 19 e Hidalgo Manjón, San Juan, núm. 25.

No son los más rápidos en tierra

Un psicólogo de las Fuerzas Aéreas mintió la leyenda de que los ases de la aviación a reacción son también los más rápidos en tierra. Su principal característica no consiste en tener los reflejos rápidos, sino un hábito de trabajo muy intenso. El psicólogo en cuestión es el doctor E. Párriz Torrance, de Reno. Este hombre añadió que generalmente los ases de la aviación a reacción comienzan a tener relaciones con mujeres más tarde que los otros aviadores. Ha basado estas deducciones en unas entrevistas realizadas con 31 ases de la aviación americana en Corea.

Un maniquí que sangra solo

Un inventor americano ha creado un maniquí de tamaño natural que sangra solo gracias a un sistema mecánico que hace afluir un líquido rojo a las diversas heridas del cuerpo y a sus miembros. Esta creación original está destinada al adiestramiento de las enfermeras del ejército. El aspecto realista de este herido en materia plástica, hará más agueridos a los soldados tímidos.

Veneno por carta

El obrero Repato Osler, residente en un pueblo próximo a Trento, ha ingresado en el hospital con síntomas de envenenamiento. La policía ha descubierto que se trata de un atentado al estilo de los Borgia. Osler había recibido una carta que contenía polvos tóxicos. En cuanto la abrió se vio acometido de un gran malestar, y como queda dicho, tuvo que ser rápidamente trasladado al hospital.

## Tema del lunes

Ya pasaron a la historia —pequeña, pero historia al fin y al cabo— las fiestas de San Pedro y San Pablo de este año, consumidas como las chispas de los fuegos de artificio —eso vienen a ser— que brillan un instante para disolverse en las tinieblas de la noche. Todo ocurrió con la fugacidad de las cosas humanas pero han dejado, como todo también, una pequeña huella en nosotros. De ilusión malograda tal vez, de satisfacción íntima acaso, o simplemente, de algo que se vivió con sencillez, sin especial efecto. En cualquier circunstancia, es oportuno aprovechar la ocasión para hacer algunas consideraciones y sugerencias. Todo es fección en la vida y, ciertamente, aunque se trate de fiestas, también hay motivo para tomar enseñanza. Por lo pronto hemos podido apreciar cuán factible es ya salvar la rutina al programa de actos organizados y que desde hace muchos años adolece de falta de verdadero interés, especialmente por carecer de una nota permanente, característica diferencial. Al fin se ha logrado la fórmula y ello ha sido por acertar con el modo de infundir a los festejos un sentido típico de que hasta ahora carecían. Ante nosotros, pues, acaba de abrirse un camino de amplios horizontes que fuera imperdonable no recorrer animados.

Cuando no han muerto las impresiones de las últimas horas, parecemos optimistas hablar, siquiera brevemente, acerca del asunto. Ya conocemos la propensión del hombre a dejar todo para el «último momento». Nuestra aparente precipitación tiende a evitar que las brumas del olvido enfríen entusiasmos todavía candentes. Aunque colean los «Sampetros» de 1954, es hora de ir, por lo menos, esbozando proyectos y planes para el año próximo al objeto de eludir siempre peligrosas improvisaciones.

Digamos ya que la revitalización de las tradicionales fiestas de Burgos ha nacido de la felicísima idea de introducir en ellas la por ahora llamada «Cabalgata del pregón» y que celebrada por segunda vez, superó cuanto podía pensarse. El éxito de ahora obliga a mucho. Nosotros propendríamos que, sin pérdida de tiempo, quedase constituida una comisión encargada de ir dando forma a los planes para el año próximo, recogiendo iniciativas y sugerencias al respecto para darles realidad sin apresuramientos. Una comisión que, contando siempre con el apoyo municipal, arbitrase modos de recaudar fondos, mediante procedimientos diversos. Fondos que, unidos a las aportaciones hasta ahora facilitadas —en cuantía superior, claro es— y a las que las distintas entidades que participan y participen en la «Cabalgata» pudieran lograr, garantizarían para está un éxito grande. Al mismo tiempo, dicha comisión estará en condiciones de esbozar el «programa» a desarrollar en la próxima fiesta de acuerdo con un guión de motivos folklóricos e históricos, —¡qué rico veneno de inspiración!— y que sea susceptible de originar una verdadera competición de estímulo, ingenio y hasta de arte. Quizá fuera oportuno que por tal comisión se hiciera elección de la «Reina de la ciudad», con privilegio de ejercer su reinado durante la época festera, en unión de una corte representativa de cuantas sociedades o agrupaciones interviniere en la «Cabalgata». Por lo demás, debe procurarse la participación en la fiesta del mayor número de personas. Alguien nos ha dicho que las jóvenes burgalesas debieran tener a orgullo lucir en ella, bajo las galas del traje típico, su belleza y simpatía. Gran verdad.

Por otra parte, está ese concurso de danzas populares de la provincia que resultados tan satisfactorios acaba de brindarnos. También aquí hay algo de enormes posibilidades... En torno a estos dos motivos, las fiestas de San Pedro pueden adquirir importancia, rango y fama en toda la nación. Y proporcionar a Burgos prestigio y hasta, con el tiempo, beneficios de muy variada índole. No se desaproveche la ocasión.

AVIZOR

EL JOVEN ENRIQUE - GERARDO CUESTA A. IDELMON Falleció en el día de ayer, a los veintidós años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su apenada madre doña Dolores A. Idelmon (viuda de Cuesta), industrial de esta Plaza; hermana, doña Pilar; abuela, doña Benita Arroyo (viuda de Idelmon); tíos, don Aurelio, doña Consuelo y Sor Angélica Cuesta (Hermana de la Caridad), doña María Santos A. Idelmon, don Enrique Cano, don Antonio Antolín y doña Pilar Aguayo, primos y demás familia. Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, HOY lunes, a las ONCE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José. Por cuyos actos de caridad les quedaran muy agradecidos. Casa doliente, San Pablo, número 17. Burgos, 5 de Julio de 1954 «La Misericordia» Gran Agencia Funeraria, Santa Clara núm. 2, Tef. 1672

## Curioso y de actualidad

### ¡Vaya misiva!

En Phoenix, Arizona, la señora Mary Lou Bryan, puso en conocimiento de la policía el contenido de la siguiente carta, que le escribió la propietaria de su casa: «Tengo que llevar la cara de bofetadas, y cuando le pesque a usted otra vez fuera de casa, la haré arrepentirse de ello y nada me causará más placer que ponerle los dos ojos amarrados y pegarle un puñetazo en la nariz.»

### Los químicos acuden en socorro de la democracia

En el curso de las últimas elecciones generales celebradas en la Costa de Oro británica, las autoridades han tenido una idea ingeniosa: para evitar que un individuo después de haber depositado su voto fuese al colegio electoral más próximo para votar otra vez con nombre supuesto, hicieron señalar el pulgar de cada elector con tinta indelible, y la venta de este producto aumentó extraordinariamente en el curso de las elecciones. Ahora, los químicos han ideado una nueva tinta que señalará a cada elector por lo menos durante una semana, y que sólo se podrá borrar cercenando el dedo pulgar.

### Vaca desnazificada

Un granjero alemán de Taunus tenía una vaca que desde hacía muchos meses se negaba terminantemente a probar bocado. Como el animal se había quedado esquelético, el granjero requirió los servicios de un veterinario, el cual decidió operar a la vaca. En la panza se encontró la causa de su inapetencia: se trataba de la insignia del partido nacionalsocialista. Una vez desnazificada, la vaca se restableció rápidamente.

### En busca de un abrigo de chinchilla

Los políticos americanos buscan con afán la identificación de una misteriosa mujer de Washington que ha comprado un abrigo de chinchilla por valor de 30 mil dólares. Si se trata de la mujer de un político, la publicación de su nombre podría influir sobre las elecciones para el Congreso en Noviembre próximo. Si se trata de la mujer de un alto funcionario, se produciría un escándalo que alcanzaría a la administración de Eisenhower.

### Un no provisional

En la iglesia de Santa María delle Fornaci, en Roma, debía celebrarse, hace unos días, el matrimonio del barbero Vicenzo Longo con la señorita Bruno Nicholson, pero la ceremonia se suspendió al oírse un grito como ruidoso. En el momento de pronunciar el fatídico sí, Longo respondió con un seco no.

### Asombro general y desvanecimiento de la desposada. Después, vinieron las explicaciones. En vísperas de la boda, Longo había tenido la noticia de que su madre residente en Calabria, estaba moribunda. El barbero había pedido a los padres de su novia un breve aplazamiento de la boda, pero éstos se negaron a redondo. Al hallarse ya ante el altar, se rebeló. Ha dicho, sin embargo, que contraerá matrimonio con su novia en cuanto su madre esté curada.

### No son los más rápidos en tierra

Un psicólogo de las Fuerzas Aéreas mintió la leyenda de que los ases de la aviación a reacción son también los más rápidos en tierra. Su principal característica no consiste en tener los reflejos rápidos, sino un hábito de trabajo muy intenso. El psicólogo en cuestión es el doctor E. Párriz Torrance, de Reno. Este hombre añadió que generalmente los ases de la aviación a reacción comienzan a tener relaciones con mujeres más tarde que los otros aviadores. Ha basado estas deducciones en unas entrevistas realizadas con 31 ases de la aviación americana en Corea.

### Un maniquí que sangra solo

Un inventor americano ha creado un maniquí de tamaño natural que sangra solo gracias a un sistema mecánico que hace afluir un líquido rojo a las diversas heridas del cuerpo y a sus miembros. Esta creación original está destinada al adiestramiento de las enfermeras del ejército. El aspecto realista de este herido en materia plástica, hará más agueridos a los soldados tímidos.

### Veneno por carta

El obrero Repato Osler, residente en un pueblo próximo a Trento, ha ingresado en el hospital con síntomas de envenenamiento. La policía ha descubierto que se trata de un atentado al estilo de los Borgia. Osler había recibido una carta que contenía polvos tóxicos. En cuanto la abrió se vio acometido de un gran malestar, y como queda dicho, tuvo que ser rápidamente trasladado al hospital.

### Un maniquí que sangra solo

Un inventor americano ha creado un maniquí de tamaño natural que sangra solo gracias a un sistema mecánico que hace afluir un líquido rojo a las diversas heridas del cuerpo y

# Escenarios

## Nita Edwards actriz de Hollywood se suicida al morir su marido

### Extremos reprochables a que pueda llegar la pasión

Al igual que esas princesas hindúes que a la muerte de sus maridos se arrojan vivas en las llamas...

Peró, entretanto, se descubrió el testamento redactado por el matrimonio, cuyas raras exigencias sorprendieron a todo el mundo...

El curioso testamento que han dejado, demuestra, en efecto, que habían meditado largamente este proyecto, según el cual, Allan, 20 años más viejo que su compañera...

Allan Edwards murió el 8 de Mayo en Hollywood en el Hospital de los Cedros del Líbano...

Además, trabajaba sobre todo como director de escena. Nita, a su vez, había brillado como niña actriz con el nombre de Nita Pike...

Al día siguiente, una amiga, inquieta porque nadie contestaba a sus llamadas telefónicas...

# CIRCO AMERICANO



¡HOY! A las 8 tarde y 11 de la noche ¡Colosal despedida! ¡A beneficio del público! ¡PRECIOS ATOMICOS!! Niños 3 pesetas Ruedo 8 pesetas Pista 15 pesetas

# y pantallas

## Barry Jones en un nuevo género

El público siempre espera que Barry Jones realice una sobresaliente actuación y el veterano actor así lo hace.

"He aparecido en la pantalla como hombre serio, pusilánime y cómico, joven, de mediana edad y viejo; con el pelo negro, rijo y canoso e incluso sin él, es decir, calvo", dice Barry.

"En una ocasión un agente teatral me aconsejó que me circunscribiera a un tipo de caracterización con la que el público pudiera siempre identificarme. Pero como actor —y eso es lo que creo que soy— encuentro más divertido este sistema".

Para cuando hizo su debut cinematográfico en Hollywood, en "La nave del destino", hace poco más de dos años, Jones ya había actuado en buen número de películas inglesas y protagonizado centenares de obras teatrales tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos.

El actor cumplió sesenta y un años de edad el mismo día que completó uno de sus roles favoritos hasta la fecha, al lado de Gene Kelly, Van Johnson y Cyd Charisse en la cinta de la Metro Goldwyn Mayer "Brigadon".

"Brigadon" constituye mi primera actuación en un film musical y mi primera actuación de baile en público. A mi edad, lo encuentro increíble", concluyó Barry Jones.

Line Cordón Gran programa doble. Sesión continua, de 5 a 10 noche

HOTEL SAHARA (N. T.) Ivonne de Carlo y PEQUEÑECES (No tolerada) Precios populares, 7 pesetas butaca 11 noche: "HOTEL SAHARA"

Populares (N. T.) Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 "HOTEL SAHARA" (N. T.) y "PEQUEÑECES" (N. T.) Precios, 3 y 4 pesetas

# Vida económica y financiera

## La semana bolsística

Aunque sólo hubo tres sesiones durante la semana última en la Bolsa de Madrid, registraron cierto interés, no obstante haberse reducido el negocio, como igualmente el número de operaciones contratadas.

El resultado artístico de ambas corridas no ha sido abundante en triunfos para los seis diestros que integraron los carteles. El primer día, con toros "de los de antes", más entrados en años y con el sentido que esa mayor edad les proporciona, sólo hubo un torero con pundonor que quisiera hacerles frente, poniendo en el empeño una dosis de gran voluntad y entusiasmo, por granjearse las simpatías del público y ganarse los aplausos.

En el grupo de acciones merecedoras de un fuerte avance de las acciones del Banco Exterior, el del eléctrico, las del Salto del Sil, figuran otros avances de menor importancia, sin contar con las acciones del ferrocarril de Langreo, en Asturias, que se benefició con 100 puntos.

Al terminar la Bolsa el período semanal se mantuvo el tono general firme de las cotizaciones, lo que hace presumir que en la sesión del martes próximo se mantenga el buen tono general.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Español, 12 BURGOS

CUADRO MEDICO DEESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1607. CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL Don Carlos Aranguren (de la Clínica Barrantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709. ENFERMEDADES NERVIOSAS Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercerero.

ODONTOLOGIA Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216. OFTALMOLOGIA Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577. PUERICULTURA Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono, 1319.

CORAZON Y NUTRICION Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912. RADIOLOGIA Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.

TOCLOGIA Y GINECOLOGIA Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3.º. Teléfono, 1591. ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.

PRACTICANTE Don Elias Hernández Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. SERVICIOS QUIRURGICOS Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.

AMBULANCIA Teléfonos, 1847 y 2709. MATRONAS Doña María García Hoces y Doña María Margarita San José.

Sala de Fiestas 3:30. Concerto y atracciones. PILLUA Y MICHELILLO. MAGDALENA PARDO Y LA ORQUESTA REX 7:30. Gran Baile 11:30. Baile-Espectáculo

TEATRO LOPE DE RUEDA Compañía Enguadanos Hoy, 8 y 11 "ERAN TRES" y "UN GITANO Y UN MARQUES"

# LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Balance de la feria burgalesa

### Toros con sentido y toros débiles.- Toreros apáticos.- Los «nuevos» piden y merecen sitio.-El gesto de una figura.-"Antoñete" en el mismo sitio

Pasaron las corridas de las fiestas burgalesas de este año y el cronista, sin prisas, puede hacer hoy un repaso de lo visto en el ruedo, deduciendo datos, en un balance que brindamos al curioso lector, a los cinco días de arrastrar las mulillas el último toro de la feria.

El resultado artístico de ambas corridas no ha sido abundante en triunfos para los seis diestros que integraron los carteles. El primer día, con toros "de los de antes", más entrados en años y con el sentido que esa mayor edad les proporciona, sólo hubo un torero con pundonor que quisiera hacerles frente, poniendo en el empeño una dosis de gran voluntad y entusiasmo, por granjearse las simpatías del público y ganarse los aplausos.

En el grupo de acciones merecedoras de un fuerte avance de las acciones del Banco Exterior, el del eléctrico, las del Salto del Sil, figuran otros avances de menor importancia, sin contar con las acciones del ferrocarril de Langreo, en Asturias, que se benefició con 100 puntos.

Al terminar la Bolsa el período semanal se mantuvo el tono general firme de las cotizaciones, lo que hace presumir que en la sesión del martes próximo se mantenga el buen tono general.

De sus compañeros de terna, Luis Briones y Manolo Vazquez, no llegó el fraude artístico y la decepción general. Su manifiesta apatía quedó patente desde el principio de la corrida y luego, en el curso de sus actuaciones, fueron enfriando hasta el helor el entusiasmo y justas ilusiones de este público, entre el cual contaba el sevillano con generales admiraciones, ganadas de distinta forma el pasado año.

Se han quedado en la feria tres toros, de los siguientes herreros: seis de don Enrique de la Cova, cinco de los señores hijos de don Tomás Pérez de la Concha; uno de don Pío Tabernero de Paz; y otro de don Amador Santos. Los tres han dado un peso total de 3.555 kilos. El toro de más romana fue el cuarto de la primera corrida (Enriqueta de la Cova), que dio en la bascula 314 kilos; el de menos peso el sobrero de Pío Tabernero de Paz, lidiado en cuarto lugar el día 30, con un peso de 240 kilos. El promedio de peso de la primera corrida fue de 290 kilos y el de los cinco toros de Pérez de la Concha, 266.

El toro más bravo: el segundo de la segunda corrida, "Florisol", de Pérez de la Concha, estoqueado por "Antoñete". El más manso: el de Amador Santos, lidiado en sexto lugar el día 30.

Tomaron los toros en total: en la primera corrida, 10 varas, con un derribo y 13 refilonzas, colocándose doce pares de garapulos. En la segunda corrida: nueve varas, con un derribo; seis refilonzas (también con un derribo), y les clavaron doce pares y medio de rehiles.

Tan sólo se concedieron tres orejas en ambos festejos, en otros tantos toros y se han dado cinco vueltas al ruedo. Como puede apreciarse, lo mediocre y regular superó a lo bueno. Que el año próximo este balance resulte más consolador...

EL DE TANDA

## El ex-torero español "El Macareno" muere en los corrales de la plaza francesa de Nimes, corneado por un novillo de Emilio Infante da Cámara

### Ryer reapareció en Palma de Mallorca el novillero burgalés Rafael Pedrosa y cortó tres orejas

Nimes (Francia). — El antiguo torero español Teodoro Ruiz "El Macareno", hombre de confianza del empresario de esta plaza, ha resultado muerto por un novillo de Emilio Infante da Cámara, durante las operaciones de enchiqueramiento de las reses que habrían de ser lidiadas por la tarde.

Los novillos han sido estoqueados por "Solamito", que decepcionó a los espectadores; Jaime Bravo, que cortó una oreja en su primer y fue aplaudido en el otro y el palentino Marcos de Celis, que hizo una gran faena en el tercero, concediéndose las dos orejas y el rabo y fue muy aplaudido en el último. —Efe.

OTRAS CORRIDAS EN LAS PLAZAS FRANCESAS Burdeos. — Toros de Infante da Cámara, mansos. Julio Aparicio estuvo discreto en los dos. Antonio Ordóñez cumplió en su primer y cortó una oreja en el quinto, tras una gran faena. Se le concedió la oreja de oro que se disputaba. "Antoñete" no pudo hacer faena en su primer, al que pasaporte con gravedad. En el último hizo una buena faena, pero a la hora de matar perdió la oreja.

Toulouse. — Ganado de Cobaleda. Angel Peraltá rejonó al primero y cortó una oreja, entre algunas protestas. "Pedrés" se lució en el segundo de la tarde y cortó dos orejas. En el otro hizo una faena breve y dió la vuelta al ruedo. "Chicuelo II" también triunfó en sus dos toros y cortó una oreja en cada uno de ellos. RAFAEL PEDROSA TRIUNFA EN PALMA DE MALLORCA Palma de Mallorca. — Novillos de Tabernero de Paz. El burgalés Rafael Pedrosa, que reapareció tras su cogida del día de San Juan en León, hizo en su primer una buena faena, para una estoqueada. Ovación, oreja y vuelta. En el cuarto superó su actuación y mató de una estoqueada y descañello. Ovación, dos orejas y vuelta. Manolo Zúñiga dió la vuelta en su primer y cortó dos orejas en el quinto. Alberto Sánchez también dió la vuelta en su primer y ovó palmas en el último.

OTRAS NOVILLADAS Hubo además ayer novilladas en las plazas "Monumental", de Madrid; Valladolid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Albacete, Palencia, Cartagena y Andújar y un festival benéfico en Melilla, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Manolo Chacarte (dos orejas y un rabo). Enrique Orive (una oreja y "El Turia" (dos orejas), en Valladolid. Estos tres diestros fueron sacados en hombros. "Valencia III" (dos orejas), "Avila" (dos orejas) en Barcelona. También salieron en hombros estos dos novilleros. Mario Carrión (una oreja y salida en hombros) en Sevilla. Bartolomé Jiménez Torres (una oreja). Pepe Ordóñez (una oreja) y Angel Martorell (petición de oreja), en Valencia. Los tres diestros salieron en hombros. Juan Ortiz "Pinturas"

## No será libertado el asesino de Trotsky

### Mejico. — Jacques Mornard, el asesino de Trotsky, continuará en el cárcel, porque se le negará la libertad bajo palabra, que había solicitado, según declaraciones hechas por un alto funcionario mejicano. La negativa se hace por "buenas razones". Oficialmente se dirá que "razón" en el país ilegalmente con intención de cometer el asesinato". Mornard no reveló nunca quién le envió a Mejico para que realizara el asesinato. En general, se tiene la creencia que fue el propio Stalin quien le encomendó la misión. —Efe.

## En Ginebra ha subido el precio de los espárragos

Ginebra. — El comercio ginebrino se siente decepcionado. No se ha producido la conjuntura esperada con motivo de la conferencia. Los diplomáticos y periodistas no compran nada y, todavía, alejan de Ginebra a aquellos visitantes que soñan venir en la primavera para unos días gastándose los cuartos para divertirse. Así, pues, no se ha ganado nada —ni en pro de la paz ni de los ginebrinos. Hasta las amas de casa tienen motivos para molestarse con los delegados y demás asistentes a la conferencia. Ha subido el precio de los espárragos y de ello tienen la culpa los chinos y coreanos. Estos han descubierto su predilección por tan exquisito manjar y lo piden con tanta insistencia que subieron los precios.

# ALEMANIA GANA EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

## En un encuentro muy disputado, la selección germana venció a la de Hungría, por 3-2

### El gol de la victoria lo consiguió el extremo derecha Rahm, seis minutos antes del final

Al partido, jugado en Berna, asistieron 65.000 espectadores

#### Hungría se puso por delante en el marcador, con un 2-0, pero la reacción alemana consiguió igualar el tanteo al llegar al descanso

Berna. (Crónica de Peter Ueber- sax, del servicio especial de "Al- fil"). — Casi sesenta y cinco mil aficionados han presenciado la in- esperada victoria de Alemania sobre Hungría, en la final del Cam- peonato del Mundo de Fútbol, ju- gado en el estadio de Wankdorf, bajo una lluvia incesante. Trecen- tos policías y quinientos solda- dos fueron movilizados para guardar el orden.

El equipo húngaro se muestra desconfiado y su defensa falla más de la cuenta, creando así va- rias situaciones de peligro para Grotics.

El equipo húngaro se muestra desconfiado y su defensa falla más de la cuenta, creando así va- rias situaciones de peligro para Grotics.

**Alineaciones**  
Alemania: Türk; Posipal, Köhlmeyer, Eckel; Liebrich, Mai, Rahm, Morlock, Olmar, Walter, Fritz, Walter y Schaefer.

Hungría: Grosics; Buzansky, Lantos, Boszik; Lorent, Zaka- rias; Csibor, Kocsis, Hidegkuti, Puskas y Toth.

Dirigió el inglés Bill Simg, ayudado por los jueces de línea Griffiths, de Gales y Orlandini, de Italia.

Elige campo Hungría y el equi- po alemán tira la pelota en jue- go a las 15:15 horas. Una ligera lluvia comenzó a caer cuando O- tmar Walter inició el juego.

El equipo alemán tuvo la prime- ra oportunidad de marcar cuando su interior Walter envió un pase por alto a Morlock en el centro, rematando éste de cabeza y sa- liendo la pelota rozando el lar- guero, a los tres minutos de juego.

Un minuto después, Alemania lanzó el primer córner contra la meta húngara, sin consecuencias. El remate de Schaefer salió des- viado. Poco después, un tiro del mismo jugador alemán rozó el poste cuando Grosics se encontra- ba en el suelo.

**PRIMER GOL HUNGARO**  
Seis minutos y se produce el primer gol, a favor de Hungría. Hidegkuti pasa a Kocsis y éste, desde el lugar del penalty, disparó a puerta. El tiro fue interceptado por el defensa Köhlmeyer, pero el balón salió rebotando hacia Pus- kas. Este disparó a la parte de- recha de la puerta de Türk, ha- ciéndole.

**OTRO GOL MAGYAR**  
Dos minutos después y en pleno dominio del equipo húngaro, es Csibor quien marca el segundo tanto.

Hay un fuerte tiro contra la puerta de Türk, que éste neutraliza; pero, debido a lo resbaladi- zo de la pelota, no puede sujetar- la y Csibor, que seguía la jugada, la envía a la red.

**SE REDUCE LA VENTAJA**  
Este nuevo gol de Hungría pa- rece que va a significar una go- leada, pero el equipo alemán no se desanima. Contraataca y así, a los diez minutos, logra reducir la ventaja en el marcador. Schae- fer retrasa un balón al medio Liebrich y éste envía sobre Morlock, quien sin parar gira y bate a Grosics.

El juego se nivela y hay avan- ces por ambas partes. A los diez minutos, Csibor, completamente desmarcado, pierde una buena oportunidad al enviar la pelota fuera, tras recibir un pase de Hidegkuti.

**EMPATE A DOS**  
Un minuto después, Alemania lanza dos córners seguidos contra la puerta húngara, sacados ambos por F. Walter. El segundo signifi- có el empate para el equipo ale- man, al rematar el extremo Rahm a las mallas.

Este gol provoca el entusiasmo de todos los aficionados, mien- tras que el equipo húngaro co- mienza a dar señales de nervios. Los alemanes cobran nuevos ánimos y a los diecinueve minutos, una arrancada de Csibor fue neu- tralizada por el meta Türk, lan- zándose a sus pies.

**SERENIDAD EN EL JUEGO ALEMAN**  
Los ataques a una y otra puer- ta son alternos. Los alemanes juegan con más calma. A los veinticuatro minutos, Hungría está a punto de adelantarse en el marcador, pero Türk, en ágil estrada, detiene el fuerte dispa- ro de Hidegkuti. Un minuto des- pués, el meta alemán vuelve a parar un balón, esta vez a tiro de Toth.

En el equipo alemán se nota la labor eficiente de Fritz Walter en el ataque y la de Liebrich en la defensa, que marca muy de cerca a Puskas, que apenas ha dado señales de vida. Cuando van treinta y cinco minutos es el equipo alemán el que está a punto de marcar. F. Walter dribla a dos adversarios y cede a Morlock quien remata de cabeza hacia un ángulo, pero Grosics, en ágil estrada, desvía la pelota, cuando se colaba hacia las mallas.

**Dominio germano**  
El dominio se acentúa por parte alemana, que organiza sus avances desde el centro del terri- to, mientras su defensa se muer- tra muy segura.

A los cuarenta y tres minutos, la meta húngara pasa por nuevo ataque. Tira Schaefer, pero Grosics desvía la pelota a córner. Se lanza éste sin consecuencias.

**SEGUNDO TIEMPO**  
Al comenzar el segundo tie- mpo, Hungría introduce variacio- nes en su ataque. Toth pasa a ex- tremo derecha, cediendo a Csibor el suyo habitual en la izquierda. En el primer minuto de esta parte Csibor regatea a los defensas contrarios y dispara a puerta. Türk para con facilidad. Un minu- to después, Puskas está a punto de marcar. Se encontraba demarca- do al recibir un pase de Boszik, pero Türk se arrojó a sus pies y le arrebató el balón.

Poco después, Boszik dispara desde unos treinta metros y el balón sale rozando un poste. La de- lantera alemana se desmarca con facilidad, poniéndose muchas ve- ces el extremo Schaefer de delan- tero centro y ello crea confusión en la defensa húngara. El medio Boszik se ve casi siempre supe- rado por Fritz Walter. Alemania realiza fútbol más rápido que sus rivales y sus avances son más peligrosos. A los diez minutos, Köhlmeyer salva un gol seguro, al despejar en la misma línea un disparo de Toth, cuando ésta se encontraba batido. Cuatro mi- nutos después el equipo húngaro realiza un nuevo avance y Kocsis estrella un balón en el larguero en remate de cabeza.

**TACTICA DEFENSIVA ALEMANA**  
A los veintisiete minutos Hun- gria lanza un córner contra la meta alemana, sin consecuen- cias. Un minuto después, Puskas dispara desde cerca del área, pero Türk desvía la pelota con un pie. Alemania adopta una táctica defensiva mientras que deja adel- antados a sus extremos. Sin em- bargo sus avances son muy peli- grosos, ya que sus delanteros se desmarcan con gran facilidad. Por otra parte parecen menos can- sados que los húngaros y su jue- go es más rápido.

**EL GOL DE LA VICTORIA**  
Cuando faltan unos minutos pa- ra el final, Alemania consigue el tanto de la victoria. Un despeje de la defensa húngara es reco- gido por Rahm, quien haciendo ademán de rematar a puerta, regatea un adversario y en poco más de dos metros y otro jugador hún- garo. Después para y tira por bajo, con el pie izquierdo, y bate al meta húngaro.

Los últimos minutos son de do- minio húngaro, cuyo equipo se vuelca sobre la meta alemana, pe- ro no consigue marcar.

(Pasa a segunda página)

**Resultados de los partidos de promoción y clasificaciones**

**A SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)**  
Huesca, 0; Cauda, 3.  
Ponferradina, 2; La Felguera, 0.

**(Grupo segundo)**  
Murcia, 7; Orihuela, 1.  
Caceres, 2; Melilla, 1.

**A TERCERA DIVISION (Grupo primero)**  
J. G. E. P. F. C. P.

Cauda 7 5 0 2 12 6 10  
La Felguera 7 4 1 2 14 9 9  
Ponferradina 8 3 2 3 10 13 8  
Huesca 7 3 1 3 12 14 7  
Girona 7 1 0 6 11 17 2

**(Grupo segundo)**  
J. G. E. P. F. C. P.

San Fernando 5 4 0 1 19 8 8  
Murcia 6 4 0 2 16 8 3  
Caceres 6 3 0 3 10 14 6  
Orihuela 6 2 0 4 6 17 4  
Melilla 5 1 0 4 7 11 2

El jueves, día 8, se jugarán los encuentros del segundo grupo, Orihuela-San Fernando y Melilla-Murcia.

## El Sporting de San Juan se adjudica la copa del Excmo. Ayuntamiento, en el torneo de modestos

### Venció en el partido final al Jocista, por 3-2

Sin haber sido derrotado en ningún encuentro, el C. D. San Pedro ha quedado clasificado en cuarto lugar

Con una extraordinaria concurren- cia de público, se jugaron ayer tarde en Zatorre, los partidos finales del torneo regional de fútbol, para equipos modestos, en el que se disputa- ba el magnífico trofeo donado por el Excmo. Ayuntamiento.

Primera y mediante la fórmula de cara o cruz de una moneda lanzada al aire, dilucidaron su eliminatoria para pasar a la final o situarse con opción al tercero o cuarto puestos, los equipos del Jocista y el C. D. San Pedro, que tras los dos encuen- tros disputados el viernes y sábado, han concluido empatados a goles, a pesar de haberse jugado anteaer una prórroga reglamentaria. La suerte favoreció en este caso al Jocista, que por dicha causa tuvo opción a jugar la final con el Sporting San Juan.

En consecuencia, el C. D. San Pedro, disputó primeramente un en- cuentro contra el Jocista, para clasificar el tercero y cuarto puestos del torneo. Este partido, que comenzó a las cuatro y media, concluyó con empate a un gol y de nuevo el C. D. San Pedro, tuvo que someter su clasificación al azar, resultando otra vez desfavorecido, ya que ha quedado clasificado en cuarto lugar, pese a no haber perdido ningún encuentro.

A las seis y cuarto se disputó la final del torneo, entre los equipos del Sporting, San Juan y el Jocista, presidiendo el partido, desde la tribuna, el alcalde de la ciudad señor Díaz Reig; diputado provincial, señor Mar- zuela; presidente del Burgos C. de F., señor Alfaro, y un representante del gobernador militar.

A las ordenes del señor Albo, que tuvo una actuación acertada, los equi- pos formaron así:

Jocista: Salla; Revilla, Miguel, Se- bastián; Dion, José Antonio; Casado, Rufino, Viriatus, Madriles y Tato.

Sporting San Juan: Castellanos; Te- je, Felipe, Nico; Mariano, Rocierezo; Julio, Palenzuela, Víctor, Jaime y Santi.

Comenzó dominando el Jocista, que tejió más fútbol en el primer cuarto de hora, pero la zaga del Sporting se batió bien y anuló muchos avances

creados casi todos por Casado, que ayer volvió a jugar un gran encuen- tro. Fue este muchacho quien a los pocos minutos inauguró el marcador, al batir a Castellanos con un buen tiro.

Luego se niveló más el juego, re- accionando con mucho entusiasmo los del Sporting, que llegaron repetidas veces a la puerta defendida por Salla, obligándole a lucirse en varias pa- radas, mientras Miguel, por su parte, era casi un infranqueable valladar, por el centro de la zaga.

El primer tiempo concluyó con ven- taja jocista de 1-0 y a poco de reanu- darse el juego, el interior izquierda de Sporting, Jaime, aprovechó dentro del área una pelota rechazada, para disparar fuerte y por alto al fondo de la red, estableciendo el em- pate a uno.

Tres minutos después, en pleno aco- sonido con el equipo jocista casi entregado, que acusaba el esfuerzo de los partidos disputados el viernes y sábado, Santi, extremo izquierda del equipo rojo, batió a Salla con mucha vista, aprovechando un balón servido por Víctor.

La lucha adquirió a partir de este momento gran emoción, ya que

los jocistas cambiaron sus líneas, ven- dándose Miguel al vertice del ataque, pa- ra ocupar el centro de la defensa Dion. Este cambio dio sus frutos, pues Casado, en una agotadora brega, cu- brió una amplia zona de campo y ayudó mucho al ataque, empujando siempre a los delanteros hacia el ma- rco. Por su parte, los del Sporting perdieron claras ocasiones de mar- car, con lo que se hubieran asegurado el partido.

A los quince minutos, se registró un comer contra el marco de Cas- tellanos, que sacó desde el lado iz- quierdo Casado, haciendo muy ce- rroso, sobre puerta, Miguel, de un magnífico telerazo, batió el balón en las mallas, ante el estupor de los ju- gadores colorados, con lo que el em- peñamiento se colocó en un emocionante empate a dos goles, que dio en pensar en una prórroga e incluso en otro lanzamiento al aire de la moneda.

Por cuando faltaba un minuto pa- ra concluir el partido, el veterano Palenzuela, recogiendo una pelota pa- sada desde el lado izquierdo, supo batir con mucha tranquilidad a Salla, obteniendo el gol del triunfo para su equipo.

Al pitar el señor Albo el final, los seguidores del Sporting se lanzaron al campo para abrazar a sus jugadores y finalmente se realizó la entrega de trofeos a los cuatro equipos contendientes, que recibieron las copas del Ayuntamiento, Diputación, gobernador civil y presidente del Burgos, de manos de las autoridades citadas, mien- tras el numeroso público tributaba cariñosos aplausos a los conjuntos con- tendientes.

KICK

## BALONCESTO

### CITACION

Jugadores convocados para formar la selección local que el próximo jue- ves se enfrentará a la selección viz- caino-filipina:

Ignacio Ojeda, Gumer, La Calle y Gerardo Sonz, de Arlanza.

Peña y Alvarez, de La Salle, Carrasco y Verduras, de los Ma- ristas.

Luisito, del Club Ciclista Burgales.

F. Martínez, del Casado, Filpe.

A todos los jugadores citados se les recoga se presenten hoy lunes a las 7:30 de la tarde en las pistas de los Hermanos Mariñas, para efectuar en- trenamiento.

4x400 relevos. — 1.º, Burgos, 3' 53".

400 metros lisos. — 1.º serie: Ro- silio (Madrid), 54" 6/10; 2.º seri: Crespo (Madrid), 55" 4/10.

Perfuga. — 1.º, Cameno (Burgos), 3' 22 metros; 2.º, Herrera (Madrid), 2' 70.

Disco. — 1.º, Bartolomé (Madrid), 30' 19 metros; 2.º, Uliacia (Burgos), 30' 07.

200 metros lisos. — 1.º, Isla (Ma- drid), 22" 8/10; 2.º, Estebanéz (Bur- gos), 23" 8/10.

400 metros. — 1.º, Reoyo (Burgos), 1' 4" 1/10; 2.º, Fernández (Bur- gos).

Martillo. — 1.º, Ortega (Burgos), 34' 65 metros; 2.º, Anza (Burgos), 31' 87.

4x100 relevos. — 1.º, Madrid, 46" 6/10; 2.º, Burgos, 46" 6/10.

800 metros lisos. — 1.º, Gómez (Madrid), 2' 6"; 2.º, Augusto (Alva- va), 2' 12"; 2.º bis, Pérez (Madrid), 2' 12".

Jabalina. — 1.º, Peralta (Madrid), 39' 95 metros; 2.º, Ojeda (Burgos), 37' 98; 3.º, Moneo (Burgos), 37' 20.

5.000 metros. — 1.º, Gómez (Ma- drid), 15' 41"; 4/10; 2.º, Rogelio (Burgos), 16' 48" 6/10.

3.000 metros obstáculos. — 1.º, Re- dondo (Burgos), 11' 27"; 2.º, Pala- cino (Burgos).

Peso. — 1.º, Anza (Burgos), 11' 84 metros; 2.º, Alvarez (Madrid), 9' 65; 3.º, Alvarez (Burgos), 9' 65.

Longitud. — 1.º, Peralta (Madrid), 6' 41 metros; 2.º, Laguna (Madrid), 6' 31.

## Unas 30.000 personas presenciaron la prueba motorista "VI Circuito Burgos", celebrada ayer domingo

### Corsín venció en la carrera de profesionales y Salvadó y De la Viña en las de aficionados

#### El campeón nacional Ortueta sufrió aparatosa caída, resultando ileso

Celebróse ayer, tal como estaba anunciado, la prueba motorista VI Circuito Burgos, con la participación de muy destacados corredores nacionales, entre ellos el campeón de España Javier de Urteaga que reapareció después del accidente sufrido en el Circuito del Retiro de Madrid recientemente.

La prueba comenzó de acuerdo con el horario señalado, instalándose la meta y servicios en la calle de Vallado- lid. Cua es sabido, el circuito com- prendía la expresada calle, puente de San Pablo, plaza del general Primo de Rivera, Espolón, Avenida del Generalísimo, puente de Castilla, paseo del Empeinado, plaza del doctor Albi- lano, calle de la Merced y plaza de Vega, con un total de 1.953 metros. Car- racterísticas del recorrido son la rec- titud relativa de los dos tramos later- ales que permiten alcanzar grandes velocidades y la dureza de los cur- vas, singularmente las del puente de Castilla.

En una tribuna instalada frente a la meta presenciaron el desarrollo de la carrera — que era patrocinada por el Ayuntamiento — el alcalde de la ciudad, don Florentino Rafaei, Díaz Reig, acompañado de su esposa; el te- niente de alcalde, don José María Co- don; el diputado provincial, don Vir- gilio Mazuela y otras representaciones.

En torno al circuito, inmensa multi- tud, que bien puede calcularse en unas 30.000 personas, siguió interesada al desarrollo e incidencias de la prueba.

Celebróse primero una carrera para aficionados, con "moto" comercial de hasta 100 c. c., y consistente en diez vueltas al circ- uito (19' 530 kms.). Jo- maron la salida cinco corredores, no

pudiendo hacerlo Lerchundi, de Bñao cuya máquina no llegó a tiempo.

Resultó vencedor Sebastián Salvadó, de Barcelona, que cubrió el recorrido en 19 minutos y 48 segundos, logran- do una velocidad media de 59' 100 ki- lómetros por hora. A continuación, se clasificaron Fernando Ripalda, de Bil- bao, en 20' y 50" (fuera de competi- ción); Carlos del Val, de Madrid y José López Gallo, de Burgos.

En segundo lugar, fue disputada otra carrera, también para aficiona- dos, con máquinas de hasta 125 c. c. y sobre doce vueltas al circuito (23' 436 kms.). Fueron siete los mo- toristas que tomaron la salida.

Venció José de la Viña, de Vallado- lid, en 19' 35", con una media hora-

ria de 71' 700 kilómetros, clasifican- dose después Sebastián Salvadó, en 19' 47"; Juan José García, de Bil- bao, 20' 09"; Gregorio Rodríguez, de Burgos, 21' 47".

Finalmente disputóse la prueba cu- brida de la competición, reservada para profesionales con motos de hasta 125 c. c. Consistió en 25 vueltas con un recorrido total de 48' 825 kilómetros.

Desde las primeras vueltas, las aco- sonaciones de Ortueta y Corsín, establa- cieron su supremacía, destacándose ampliamente de los demás competi- dores. En la vuelta séptima y cuando la ventaja era considerable el campeón de España tuvo la desgracia de que, cru- zándose cerca de la meta, se cruzase un perro en su camino. Con gran serenidad, Ortueta, que iba veloci- samente, apartóse del camino, des- fortunadamente, salvo las contusion- es del caso, no sufrió lesión alguna. La máquina salió lanzada, sin ma- yores consecuencias. Javier de Ortueta, em- puse, no continuó la carrera.

El resultado final de la prueba fue el siguiente:

1.º Gabriel Corsín, de Madrid, en 15' 15", con una velocidad media hora- ria de 76' 600 kilómetros.

2.º Carlos del Val, de Madrid, 39' 40".

3.º Jesús Ferrer, de Barcelona.

4.º Francisco Martínez, de Valen- cia.

Aj corredor Javier de Ortueta se le otorgó el premio ofrecido a quien se gana una vuelta al circuito más rápida- mente, ya que en recorrerlo por seis- se invirtió un minuto veinticinco segundos, lo que implica una media hora- ria de casi ochenta y cuatro kiló- metros.

A mediodía, los directivos y socie- dos de la Peña Motorista Burgalesa, se reunieron en un banquete en la "Sala de Fiestas" del Gran Teatro, con los participantes en la prueba. Presidió el teniente de alcalde del Ayuntamiento don José María Codon. A los postes verificóse la entrega de premios que fue efectuada por el señor Codon, pre- sidente de la Peña don Luis Lázaro y otros directivos.

Es de señalar la excelente organi- zación de este VI Circuito de Burgos que comenzó a disputarse a las diez y media de la mañana y duró hasta pasada la una del mediodía.

**NOTA DE LA PEÑA MOTORISTA BURGALESA**

Se ruega a todos los socios de esta Peña, acudir hoy lunes a las once y media de la mañana, a la Iglesia de San Cosmo y San Damián, para asistir al enterrio del Socio que fue de esta Peña Enrique Cuesta Almazán (que en paz descanse).

## Concluye el campeonato regional de tenis

### El capitán general de la Región y el gobernador civil presidieron la entrega de premios

Durante la mañana y tarde de ayer, se jugaron en las pistas de la So- ciedad "Tenis Club", las eliminatorias finales de los campeonatos regiona- les de dicho deporte, que han veni- do disputándose con participación de destacados tenistas de Valladolid, San- tander, Oviedo y Burgos.

Los resultados fueron los siguien- tes:

Individuales caballeros: Armendia, de Valladolid, venció a Couder (Fe- derico), de Valladolid, por no com- parencia del segundo.

Couder (Juan Manuel), de Vallado- lid, venció a Torriente, de Santan- der, por 6-0, 6-0 y 6-0.

En la final, Couder (Juan Manuel), venció a Armendia, por 6-1, 6-4 y 6-1.

Dobles, caballeros: Armendia y Ma- zariegos, de Valladolid, vencieron a Torriente y Acebo, de Santander, por 6-1, 9-7 y 6-4.

Amezarri y Lago, de Santander, a

los señores Couder, de Valladolid, por incomparecencia.

En la final, Armendia y Mazarie- gos, vencieron a Amezarri y Lago, por 6-1, 6-0 y 6-1.

Individuales, damas (final): Seño- rita Gutiérrez, de Oviedo, venció a señora Couder, de Valladolid, por in- comparecencia.

Mixtos (final): Señorita Hierro y señor Couder, de Valladolid, vencie- ron a señorita Calleja y señor Losie (don Julián), de Burgos, por 6-1 y 6-4.

Don Federico Couder y señora no pudieron participar en las elimina- torias finales, por indisposición.

Asistió numeroso público y preside- ron las partidas jugadas por la tarde, el capitán general de la Región, te- niente general Acubilla y el gober- nador civil y jefe provincial del Mo- vimiento, señor Posada Carcho, qui- en al final hicieron entrega de los premios a los vencedores.

## Se celebra en San Sebastián el "Día de la pelota"

San Sebastián. — Se ha celebrado hoy en San Sebastián, el "Día de la pelota", organizado por la Federac- ión Guipuzcoana de Pelota, en colab- oración con las Federaciones de Alava, Navarra, Logroño, Vizcaya y la Liga francesa de pelota.

Los actos de esta gran reunión de aficionados a la pelota, comen- zaron en el frontón Gros, con un par- tido de pala corta entre Lerchundi y Arístiz (españoles) contra Bareis y Clairac (franceses). Vencieron los es- pañoles por 35-31.

A continuación se jugó un partido a mano entre el campeón de España para aficionados, Soroa II, contra el pareja de aficionados Bengoechea y Ochoa, ganando el primero por 22-20.

Terminados estos dos encuentros, se realizó la entrega de medallas a los pelotaris guipuzcoanos que llegaron a conquistar el título de campeones de España, en número de cincuenta.

El festival de la mañana dio fin con un partido a mano entre Escar- rón y Llamas, que hicieron 18 tantos, contra Alano y Ormazteche, que que- daron en 13.

A mediodía, en el Trinquete Club, hubo una comida de hermandad, a la que asistieron doscientos comensales.

A los postres, hicieron uso de la pa- labra el presidente de la Federación guipuzcoana, el delegado de la Liga francesa y el alcalde de San Sebas- tian.

Por la tarde, en el frontón Arme- dia se disputó el partido internacional de rebote en los equipos de Hezparren (Francia) y Villabona (España), con- cluyendo que a los ocho ju- gos de re- bote y tres de España, hubo de ser suspendido a causa de una formalidad borrasca, ya que se celebraba al aire libre.

Siguientemente, en el Trinquete Club se celebró una exhibición de la ma- daldad de pelota llamada "pashaka" por cuatro jugadores franceses, que fueron muy aplaudidos. Después se jugó un partido a mano entre Arístiz III y Aguer, contra Alano III y Aguer, que venció Alano III por 30-11 después de una gran exhibi- ción de juego.